

Конфискация транспортного средства

Конфискация - есть принудительное безвозмездное изъятие и обращение в собственность государства имущества на основании обвинительного приговора суда.

Пунктом «д» части 1 статьи 104.1 УК РФ предусмотрена конфискация имущества - транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступления, предусмотренного статьями 264.1, 264.2 или 264.3 УК РФ:

- управлением транспортным средством в состоянии опьянения лицом подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость (статья 264.1 УК РФ);

- нарушением ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами (статья 264.2 УК РФ);

- управлением транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость (статья 264.3 УК РФ).

Если конфискация имущества на момент принятия судом решения о конфискации невозможна вследствие его использования, продажи или по иной причине, суд выносит решение о конфискации денежной суммы, которая соответствует стоимости данного имущества (статья 104.2 УК РФ),

В случае отсутствия либо недостаточности денежных средств, подлежащих конфискации взамен имущества, суд выносит решение о конфискации иного имущества, стоимость которого соответствует стоимости имущества, подлежащего конфискации, либо сопоставима со стоимостью этого имущества, за исключением имущества, на которое в соответствии гражданским процессуальным законодательством России не может быть обращено взыскание.

Таким образом, в случае отсутствия на момент принятия решения судом транспортного средства, использованного при совершении вышеуказанных преступлений, суд выносит решение о конфискации денежной суммы либо иного имущества, эквивалентных по стоимости транспортному средству, подлежащему конфискации.

Кроме того, конфискации подлежит также автомобиль, использованный при совершении указанных преступлений, и находящийся в совместном пользовании супругов, в том числе в том случае, если в качестве собственника зарегистрирован второй супруг, не управлявший автомобилем, и даже в том случае, если автомобиль зарегистрирован на бывшего супруга (при отсутствии сведений о разделе совместно нажитого имущества).

Конфискации также подлежит автомобиль, не зарегистрированный на виновного, если будет доказано, что виновный является его фактическим собственником и использует автомобиль как свой собственный длительное время (например, в случае регистрации автомобиля на родственниках виновного (родителях, детях и т.п.)).

Закон не содержит каких-либо ограничений на стоимость автомобиля, подлежащего конфискации – будет конфискован автомобиль стоимостью как в 30 тыс. рублей, так и в 3 млн. рублей.

Нет исключений исходя и из того, для каких целей используется подлежащий конфискации автомобиль – используется ли в работе, для доставки детей в дошкольное учреждение; не важно, что автомобиль является единственным средством передвижения в семье и т.п.

Заместитель прокурора
Партизанского района
А.В. Юрьева